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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИЗНАЧЕННЯ ПРИНЦИПІВ ESG  
У КОРПОРАТИВНОМУ СТАЛОМУ РОЗВИТКУ

CURRENT TRENDS IN DEFINING ESG PRINCIPLES  
IN CORPORATE SUSTAINABLE DEVELOPMENT

Анотація. Прийняття екологічних, соціальних 
та управлінських принципів ESG вимагає організа-
ціям змінити свою діяльність в рамках дотриман-
ня стандартів сталого розвитку. У багатьох країнах 
звітність щодо впливу на навколишнє середовище, 
соціальну сферу та управління (ESG) нещодавно 
перейшла від добровільної до обов’язкової, що 
обумовлює актуальність дослідження. У статті 
досліджено сучасні тенденції визначення, форму-
вання звітності принципів ESG у корпоративно-
му управлінні. Подано нормативну базу та етапи 
впровадження звітності ESG. Охарактеризовано 
10 принципів, які охоплюють аспекти прав люди-
ни, праці, навколишнього середовища та бороть-
би з корупцією. Наголошено, що звіт ESG через 
включення чинників екологічного, соціального та 
корпоративного управління (ESG) дає інвесторам 
інформацію для прийняття інвестиційних рішень. 
Визначено загальні цілі звіту в рамках Глобально-
го договору ООН. Узагальнено ключові рекомен-
дації до звіту. Досліджено та охарактеризовано 3 
ключові сфери ESG. Охарактеризовано біоеконо-
міку як нову бізнес-модель, яка є парадигмою та 
інструментом досягнення цілей сталого розвитку, 
що відповідає принципам ESG. Зроблено висно-
вки на перспективі посилення глобального співро-
бітництва з питань сталого розвитку. 

Ключові слова: сталий розвиток, екологічна 
сталість, соціальна стійкість, корпоративна соці-
альна відповідальність, екосистеми, біоекономіка.

Постановка проблеми. Законодавство 
ЄС вимагає від усіх великих компаній та всіх 

зареєстрованих на біржі компаній (крім мік-
ропідприємств) розкривати інформацію щодо 
ризиків та можливостей, пов’язаних з соціаль-
ними та екологічними проблемами, а також про 
вплив їх діяльності на людей та навколишнє  
середовище.

5 січня 2023 року набула чинності Директива 
ЄС щодо корпоративної звітності, що відповідає 
вимогам сталого розвитку (CSRD). Директива 
модернізує та зміцнює правила щодо соціаль-
них та екологічних показників, яку компанії 
зобов’язані подавати у звіті. Відтепер більш 
широкий перелік великих компаній, а також 
малих та середніх підприємств повинні будуть 
звітувати про сталість. Деякі компанії за межами 
ЄС також повинні будуть звітувати, якщо вони 
мають понад 150 млн євро чистого обороту, 
отриманого у Європейському Союзі. Нові пра-
вила забезпечать інвесторам та іншим зацікавле-
ним сторонам доступ до інформації, необхідної 
для оцінки впливу компаній на людей та навко-
лишнє середовище, а також для інвесторів, щоб 
оцінити фінансові ризики та можливості, пов’я-
зані зі зміною клімату та іншими проблемами 
сталого розвитку. Це дозволить інвесторам, 
організаціям, громадянському суспільству, спо-
живачам та іншим зацікавленим сторонам оці-
нювати показники сталого розвитку компаній  
у рамках Європейської зеленої угоди.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідженню питань, пов’язаних з ESG при-
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свячено наукові праці іноземних та вітчизняних 
науковців.

Педро Матос [1] здійснив огляд світових 
публікацій на тему екологічних, соціальних 
та управлінських чинників (ESG) у прийнятті 
інвестиційних рішень та сталого інвесту-
вання. Дослідження дає уявлення про перелік 
ESG-принципів, аналізує практику та дає об’єк-
тивну оцінку потенціалу ESG-інвестуванню.

Франциска Кастілья-Поло, Габріель Гарсія- 
Мартінес, М. Долорес Герреро-Баена та Фер-
нандо Поло-Гаррідо [2] акцентують, що зроста-
юча стурбованість екологічними, соціальними 
та управлінськими показниками (ESG) спонукає 
бізнес, у тому числі підприємства соціально-о-
рієнтованої економіки, шукати рішення для про-
блем сталого розвитку (SD).

Маслак О.І., Гришко Н.Є., Яковенко Я.Ю., 
Пирогов А.Д. та Дубовик О.І. [3] досліджують 
актуальні питання сутності та значення ESG як 
інструменту циркулярної економіки для поси-
лення стійкості соціально-відповідального біз-
несу. Акцентують увагу на тому, що в Україні 
стратегія ESG на рівні підприємств тільки роз-
вивається. Наголошують, що намір імплемен-
тувати практики ESG, які просуває ООН – це 
не прерогатива виключно великих компаній, а 
більшою мірою органічний розвиток бізнесу, 
оскільки традиційний фінансовий облік включає 
тільки внутрішні ресурси і потоки та економічні 
(і деякі соціальні та екологічні) наслідки діяль-
ності. Відзначають, що в умовах циркулярної 
економіки ті компанії, які не в змозі відповісти 
на необхідні та очікувані зміни, виходять з біз-
несу. Акцентують на тому, що традиційна орієн-
тація звітності на розкриття фінансових показ-
ників залишилася в минулому. Сьогодні досягти 
успіху можуть лише соціально відповідальні 
компанії, які зосереджують увагу на таких під-
ходах залучення інвестицій: права людини та 
інклюзія, протидія кліматичним змінам, забез-
печення стійкості [3].

Лагодієнко О.В. досліджує впровадження 
методу оптимізації портфеля ESG на україн-
ських підприємствах в умовах невизначеності, 
пропонує методику оптимізації портфеля ESG 
[4]; аналізує реалізацію застосування ESG-прин-
ципів в роботі підприємств та визначає подальші 
перспективи [5]; досліджує процес формування 
ESG-стратегії, вплив на конкурентоспромож-
ність вітчизняних компаній [6].

Кирчата І.М. та Шершенюк О.М. зазначили 
сутність та визначення концептуального змісту 
ESG-компонентів як інструменту стратегії ста-
лого розвитку підприємництва. Наголошують, 

що корпоративна соціальна відповідальність 
на засадах поєднання з ESG-компонентами є 
необхідним кроком до створення стабільного та 
економічно успішного суспільства, яке просува-
ється до сталого розвитку, а це означає, що під-
приємства мають віддавати перевагу не тільки 
економічним показникам, але й ставити перед 
собою завдання забезпечити стале зростання та 
благополуччя суспільства [7].

Вовченко О.С. приділила увагу визначенню 
напрямів впровадження ESG-стратегії в біз-
нес-моделі комерційних банків з урахуванням 
екологічних, соціальних та управлінських ризи-
ків, поглиблених сучасними кризовими явищами 
та продемонструвала характеристику провідних 
світових ESG-рейтингів [8].

Лівошко Т. акцентувала увагу на значимості 
ЕSG-інвестування в процесі трансформації до 
низьковуглецевої економіки та його впливі на 
конкурентоспроможність підприємств в сучас-
них умовах. Обґрунтувала, що стратегія ESG – 
це дуже важливий інструмент сталого розвитку, 
який дозволяє підприємствам групи ДТЕК на 
найвищому рівні інтегрувати екологічні, соці-
альні та управлінські стандарти. Визначила що 
в період відновлення країни після агресії Росії 
практично всі інвестиції будуть приходити в 
Україну на засадах ESG, отже драйверів ста-
лого розвитку побільшає. Наголошено, що укра-
їнським компаніям сьогодні, у ці важкі часи, 
потрібна допомога у розумінні та впровадженні 
цих принципів [9].

Але сучасні тренди необхідності звітування 
згідно з Директивою не отримало належного 
висвітлення в літературних джерелах, тому 
потребує подальшого дослідження.

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми. Для багатьох організацій 
звітність ESG переходить в статус обов’язкової, 
створюючи невизначеність через брак досвіду, 
знань про внутрішню інтеграцію принципів 
ESG. Принципи звітності ESG у відображенні 
реальної сталості організацій привертають все 
більше уваги з боку різних зацікавлених сто-
рін, включаючи науковців. Отже, сучасні тен-
денції визначення принципів ESG у корпора-
тивного управління потребують подальшого 
дослідження.

Метою статті є виявлення стану звітності в 
контексті ESG через дослідження визначення 
принципів ESG для досягнення економічної ста-
лості, соціальної стійкості та корпоративного 
управління для сталого розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
За 2024 рік компанії, які зареєстровані на регу-
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льованих ринках ЄС або здійснюють значну 
діяльність у країнах Європейського Союзу, 
мають публікувати звітність відповідно до вимог 
Директиви ЄС про корпоративну звітність зі ста-
лого розвитку Corporate Sustainability Reporting 
Directive (CSRD) [10]. З 2028 р. відповідні звіти 
зобов’язані подавати також українські компанії, 
які мають значну присутність у ЄС, або ж роз-
міщують цінні папери на біржах незалежно від 
того, чи заснований емітент у ЄС, або у країні, 
яка не входить до його складу. 

У Директиві визначено: «Для підприємств, 
які працюють у секторах, які особливо зале-
жать від природних ресурсів, стандарти звітно-
сті щодо сталого розвитку для окремих галузей 
вимагатимуть розкриття пов’язаних із приро-
дою впливів на біорізноманіття та екосистеми 
та ризиків для них» [10].

У квітні 2021 року Європейська комісія при-
йняла законодавчу пропозицію щодо Директиви 
про корпоративну звітність зі сталого розвитку 
(CSRD). Директива вимагає від компаній, що 
входять до її сфери, звітувати з екологічних, 
соціальних та управлінських питань (ESG), 
використовуючи перспективу подвійної суттє-
вості відповідно до Європейських стандартів 
звітності зі сталого розвитку (ESRS). Звітність 
вносить зміни до документів, які регулюють 
фінансову та нефінансову звітність у ЄС, а саме: 
розширюється коло підприємств, які мають зві-
тувати про сталий розвиток: великі компанії зі 
штатом 250+ співробітників та/або оборотом 
40 млн євро; компанії усіх розмірів, акції яких 
представлені на європейських регульованих 
ринках та їх дочірні компанії, окрім мікропід-
приємств; неєвропейські компанії з чистим обо-
ротом в 150 млн євро в ЄС та які мають хоча б 
1 дочірню компанію або філію в ЄС.

Вводиться принцип «double materiality»: 
потрібно розкривати дані про роль питань ста-
лого розвитку на діяльність компанію («вну-
трішній вплив»), а також ефект від діяльності 
компанії на суспільство та довкілля («зовніш-
ній вплив»). Звітність має бути завіреною неза-
лежним сертифікованим аудитором або орга-
ном з сертифікації, який має переконатись, що 
інформацію викладено відповідно до стандар-
тів ESRS. Звітність неєвропейських компаній 
має бути завірена або європейським аудитором, 
або аудитором, зареєстрованим в третій країні. 
Отже, звітність про сталий розвиток відтепер – 
невід’ємна частина єдиного звіту з управління. 

Етапи впровадження CSRD:
01.01.2024 – компанії, які вже звітують за 

Директивою про фінансову звітність (великі 

публічні компанії з 500+ співробітників) мають 
відзвітувати у 2025 році про результати за 
2024 фінансовий рік.

01.01.2025 – компанії, які наразі не звіту-
ють за Директивою про нефінансову звітність 
(публічні компанії з 250+ співробітників та/або 
оборотом 40 млн євро), мають відзвітувати у 
2026 році про результати за 2025 фінансовий рік.

01.01.2026 – публічні МСБ, малі кредитні 
організації та страхові компанії, мають відзвіту-
вати у 2027 році про результати за 2026 фінан-
совий рік. 

01.01.2028 – неєвропейські компанії, мають 
відзвітувати у 2029 році про результати за 
2028 фінансовий рік.

Термін «ESG» вперше з’явився у звіті під 
назвою «Who cares wins», опублікованому в 
2004 році в рамках Глобального договору ООН 
[11]. У звіті зазначено, що «інституції, які під-
тримали цей звіт, переконані, що в більш гло-
балізованому, взаємопов’язаному та конкурент-
ному світі спосіб управління екологічними, 
соціальними питаннями та питаннями корпора-
тивного управління є частиною загальної якості 
менеджменту компаній, необхідної для успішної 
конкуренції. Компанії, які краще справляються з 
цими питаннями, можуть збільшити акціонерну 
вартість, наприклад, завдяки належному управ-
лінню ризиками, передбаченню регуляторних 
дій або виходу на нові ринки, одночасно спри-
яючи сталому розвитку суспільств, в яких вони 
працюють. Більше того, ці питання можуть 
мати сильний вплив на репутацію та бренди, 
які стають дедалі важливішою частиною вар-
тості компанії». Таким чином, питання ESG 
стало важливими та актуальними для інвести-
ційних та бізнес-операцій через їх відчутний 
вплив на ефективність бізнесу та прибутковість 
інвестицій.

У звіті проголошено 10 принципів, які охоплю-
ють аспекти прав людини, праці, навколишнього 
середовища та боротьби з корупцією (табл. 1).

У звіті стверджується, що «успішне інвесту-
вання залежить від динамічної економіки, яка 
залежить від здорового громадянського суспіль-
ства, яке в кінцевому підсумку залежить від 
стійкої планети» [11]. Таким чином обумовлю-
ється зв’язок концепції між фінансовим секто-
ром, який розподіляє ресурси, з іншими еконо-
мічними секторами, які сприяють економічному 
зростанню, та громадянським суспільством, яке 
забезпечує належну поведінку окремих суб’єк-
тів та організацій, й планетою, яка поєднує в 
собі природні екосистеми та довкілля. Крім 
того, звіт через включення чинників екологіч-
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ного, соціального та корпоративного управління 
ESG дає інформацію для прийняття інвести-
ційних рішень, що сприятиме сталості та від-
повідає інтересам усіх учасників ринку. У звіті 
перераховано низку тем ESG, які, мали суттєвий 
вплив на компанії. Цей перелік включає: про-
блему зміну клімату, потребу у зменшенні вики-
дів токсичних речовин та відходів, відносини з 
громадою, винагороди керівників та вирішення 
питань корупції та хабарництва, тощо.

Загальні цілі звіту в рамках Глобального 
договору ООН [11]:

– більш стійкі та сталі ринки;
– внесок у сталий розвиток;
– поінформованість та взаєморозуміння залу-

чених зацікавлених сторін;
– підвищення довіри до фінансових установ.
Графічне узагальнення ключових рекоменда-

цій звіту подано на рис. 1.
ESG стратегія – це процес прозорості показ-

ників, які відображають як підприємство працює 
у трьох ключових сферах: екологічна сталість, 
соціальна стійкість та корпоративне управління.

3 ключові сфери ESG стратегії з показниками 
проілюстровано на рис. 2.

1. Екологічна сталість. Екологічна сфера ESG 
визначає як організація розпоряджається при-
родним середовищем, зосереджуючись на всіх 
аспектах сталого розвитку, включаючи відходи 
та забруднення, виснаження ресурсів, викиди 
парникових газів, вирубку лісів, зміну клімату 
тощо.

2. Соціальна стійкість. У рамках ESG соці-
альна сфера визначає вплив діяльності організа-
ції на права працівників та інших членів громади, 

охоплюючи умови на робочому місці, паритет 
сторін, оплату праці, корпоративну політику. 

Екологічний аспект ESG часто може пре-
валювати над соціальними та управлінськими 
аспектами, оскільки вплив організації на навко-
лишнє середовище легше піддається кількісній 
оцінці. Але вплив організації на співробітни-
ків має важливе значення для зменшення ризи-
ків та забезпечення корпоративної соціальної 
відповідальності.

3. Корпоративне управління. Сфера управ-
ління в аспекті ESG спрямована на визначення 
того, як організація організовує та контролює 
корпоративну політику. Екологічні та соціальні 
аспекти є відносно простими для визначення, 
але аспект управління, як правило, викликає 
найбільших зусиль. Відповідальне управління 
організації включає аспекти, пов’язані з прозорі-
стю, підзвітністю та відповідністю. Це включає 
в себе використання точних та прозорих мето-
дів бухгалтерського обліку, прагнення демо-
кратичності у виборі керівництва з одночасним 
уникненням конфлікту інтересів, відповідаль-
ність перед акціонерами, уникнення будь-якої 
незаконної діяльності тощо. Відносини зі стей-
кхолдерами та зацікавленими сторонами є клю-
човими для ініціатив управління, оскільки орга-
нізація працює над тим, щоб завоювати довіру 
завдяки прозорості та підзвітності.

Сталий розвиток організаціями часто трак-
тується у вузькому сенсі, головним чином зосе-
реджуючись на мінімізації негативних впливів, 
таких як викиди вуглецю та відходи. Однак одна 
з головних проблем сьогодення полягає в тому, 
щоб розширити цю точку зору, щоб включити 

Таблиця 1
Принципи аспектів прав людини,  

праці, навколишнього середовища та боротьби з корупцією
Принцип Зміст

ПРИНЦИП 1 Підприємства повинні підтримувати та поважати захист міжнародно проголошених прав 
людини в межах своєї сфери впливу

ПРИНЦИП 2 Підприємства повинні переконатися, що вони не є співучасниками порушень прав людини

ПРИНЦИП 3 Підприємства повинні підтримувати свободу співпраці та ефективне визнання права на 
ведення колективних переговорів

ПРИНЦИП 4 Підприємства мають виступати за ліквідацію всіх форм примусової та обов’язкової праці
ПРИНЦИП 5 Підприємства повинні підтримувати ефективну заборону дитячої праці
ПРИНЦИП 6 Підприємства повинні усунути дискримінацію у сфері зайнятості та вибору професій
ПРИНЦИП 7 Підприємства повинні підтримувати бережливий підхід до екологічних проблем

ПРИНЦИП 8 Підприємства повинні виступати з ініціативами для підвищення екологічної відпові-
дальності

ПРИНЦИП 9 Підприємства повинні заохочувати розвиток та поширення екологічно чистих технологій

ПРИНЦИП 10 Підприємства повинні боротися з корупцією в усіх її формах, включаючи вимагання та 
хабарництво

Джерело: складено авторами на основі: [11]
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більш цілісний підхід, який також наголошує 
на позитивному впливі. Організаціям необхідно 
переглянути свої бізнес-моделі не лише для 
зменшення шкоди, але й для активного внеску  
в соціальні та екологічні рішення. 

Для цього потрібно змінити парадигму як 
організація сприймає свою роль у широкому 
сенсі у впливі на природні екосистеми. Це перед-
бачає переосмислення бізнес-моделей, цілі яких 
узгоджуються з цілями сталого розвитку.

Біоекономіка є парадигмою та інструментом 
досягнення цілей сталого розвитку [12]. Біоеко-
номічна політика побудована на всіх аспектах 
сталого розвитку. Концепція сталої циркулярної 
біоекономіки може запропонувати нову модель 
інклюзивного зростання, засновану на ефектив-
ному використанні людського капіталу. Отже, 
стала біоекономіка пропонує нове бачення того, 

як біоіндустрія може розвиватись на принципах 
екологічного, соціального та корпоративного 
управління (ESG). Біоекономіка прогнозує вирі-
шити політику стратегії ESG. Замість того, щоб 
визначати шляхи скорочення викидів, пошук 
компенсацій та екологічні інвестиції, підпри-
ємства біоіндустрії з самого початку стануть 
частиною більш широких системних та соці-
альних змін та будуть стимулювати їх розвиток. 
Концепція біоекономіки визначає, що виведення 
нових технологічних пропозицій на ринок недо-
статньо: щоб комплексно протистояти викликам 
зміни клімату, потепління, тощо бізнес також 
має запустити соціальні та культурні зміни, які 
зроблять утилізацію відходів, відновлюваність, 
соціальну справедливість, соціальну відпові-
дальність та екологічно безпечні відносини до 
природи стандартом, а не винятком. Підприєм-

Рис. 1. Ключові рекомендації для досягнення цілей ESG
Джерело: побудовано авторами на основі [11]
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ства біоіндустрії стануть невід’ємною частиною 
більш широких соціальних мереж та кола гло-
бальних проблем замість тільки питань еконо-
мічного ефекту не тільки зацікавлених сторін, 
які пов’язані до їхнього конкретного ланцюжка 
створення доданої вартості. Крім прибутку під-
приємства, соціальних пакетів співробітників, 
тощо вони повинні враховувати різні способи 
впливу своєї діяльності на навколишнє середо-
вище та суспільство.

Корпоративна відповідальність та прозорість 
є фундаментальними для будь-якої компанії, яка 
прагне досягти успіху в сфері сталого розвитку. 
Оскільки зацікавлені сторони все більше вима-
гають підзвітності, компаніям необхідно при-
йняти прозорий підхід у своїх практиках сталого 
розвитку. Це означає не лише взяти зобов’я-
зання, але й відкрито звітувати про прогрес й 
проблеми. Прозорість створює довіру та зміц-

нює довіру споживачів, інвесторів і регулятор-
них органів, які мають вирішальне значення для 
довгострокового успіху організації.

Перехід від добровільної до обов’язкової 
звітності про сталий розвиток у багатьох юрис-
дикціях відображає зростаючу важливість про-
зорості в корпоративному управлінні. Ці відо-
мості дають чіткішу картину практики сталого 
розвитку компанії, допомагаючи зацікавленим 
сторонам оцінити її справжню прихильність до 
екологічних та соціальних питань. Крім того, 
суворі вимоги до розкриття інформації змушу-
ють компанії ретельно перевіряти свою діяль-
ність і стратегії через призму сталого розвитку, 
гарантуючи, що вони не просто говорять про 
сталий розвиток на словах, а й справді інтегру-
ють його у свої бізнес-моделі.

Прогнозування майбутнього сталого роз-
витку передбачає визнання як поточних тенден-

Рис. 2. Показники ESG стратегії
Джерело: сформовано авторами
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цій, так і динамічного характеру проблем. Про-
тягом наступного десятиліття очікується значне 
прискорення реалізації ініціатив сталого роз-
витку. Оскільки такі глобальні цілі, як Порядок 
денний сталого розвитку до 2030 року, швидко 
наближаються, компанії та уряди, ймовірно, 
вкладатимуть значні кошти в технології та інф-
раструктуру, які сприятимуть швидкому про-
гресу в цілях сталого розвитку. Передбачається 
посилення глобального співробітництва з питань 
сталого розвитку. У міру зростання обізнаності 
та занепокоєння громадськості щодо проблем 
навколишнього середовища зростатиме тиск на 
уряди та компанії в усьому світі щодо співпраці 
над амбітними планами дій щодо клімату. Це 
включатиме не лише вирішення проблем вики-
дів та відходів, але й вирішення ширших соці-
ально-економічних проблем, які є у синергії з 
екологічною сталістю.

Висновки. Історично соціальні та еколо-
гічні заходи розглядалися більше як додаткова 
частина повсякденного бізнесу, але звітність 
ESG стає все більш важливою для сучасних 
бізнес-моделей, оскільки вона спрямована на 
вирішення екологічних й соціальних викликів 
та підвищення корпоративної відповідальності. 
Співробітники, інвестори, клієнти та інші заці-
кавлені сторони все частіше вимагають від ком-
паній відповідальності за вплив на довкілля та 
права людини, що призвело до того, що корпо-
ративна звітність про сталий розвиток ESG стає 
стандартом.

Зелена трансформація бізнес-моделей на біо-
економічних засадах можуть відігравати важ-
ливу роль у досягненні цілей ESG – сталого еко-
номічного розвитку та дотримання принципів 
соціально-відповідального управління.

Отже, синергія принципів ESG з принципами 
біоекономіки полягає в тому, що біоінновації 
можуть сприяти покращенню екологічної, соці-
альної та управлінської продуктивності органі-
зацій, а також сприяти досягненню глобальних 
цілей сталого розвитку. Це може створити спри-
ятливе середовище для зеленої трансформації та 
переходу до сталого майбутнього.

ESG-орієнтовані інвестори все більше зверта-
ють увагу на компанії, які інтегрують принципи 
сталого розвитку у свою діяльність. Підпри-
ємства біоіндустрії, які активно працюють над 
вирішенням проблем довкілля, збереження еко-
систем, створюють нові робочі місця на принци-
пах корпоративної соціальної відповідальності, 
підвищують привабливість для таких інвесторів 
та дають можливість залучити додаткові інвес-
тиції в сталі та інклюзивні бізнес-моделі.
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Summary. The adoption of environmental, social and governance (ESG) principles requires organisations to change 
their operations to meet sustainability standards. In many countries, environmental, social and governance (ESG) reporting 
has recently moved from voluntary to mandatory, which makes this study relevant. European Union legislation, Directive 
2022/2464, stipulates that large enterprises, as well as small and medium-sized enterprises, with the exception of micro-
enterprises that are public interest entities, must include in their management report the information necessary to understand 
the impact of the enterprise on sustainability issues, as well as the information necessary to understand how sustainability 
issues affect the development, performance and position of the enterprise. These regulatory changes will help investors, 
civil society organisations, consumers and other stakeholders to assess the sustainability performance of companies in 
the context of achieving the Sustainable Development Goals and the European Green Deal. The article examines current 
trends in the definition, formation, and reporting of ESG principles in corporate governance. The regulatory framework 
and stages of implementation of ESG reporting are presented. The article describes 10 principles covering the aspects 
of human rights, labour, environment and anti-corruption. It is emphasised that the ESG report, through the inclusion of 
environmental, social and corporate governance (ESG) factors, provides investors with information for making investment 
decisions. The general objectives of the report within the framework of the UN Global Compact in accordance with the  
10 principles are defined. The key recommendations to the report are summarised. The 3 key areas of ESG are researched and 
characterised: environmental sustainability, social sustainability and corporate governance. The bioeconomy is described 
as a new business model that is a paradigm and tool for achieving sustainable development goals that complies with ESG 
principles. Conclusions are drawn on the prospects for strengthening global cooperation on sustainable development. 

Keywords: sustainable development, environmental sustainability, social sustainability, corporate social responsibility, 
ecosystems, bioeconomy.


